Okresní sdružení sportů Havlíčkův Brod, Ledečská 3295, 58001 Havlíčkův Brod
                                           U P O Z O R N Ě N Í 
· Všem TJ/SK dáváme na vědomí , že k datu 31.12.2015 by měli mít změněn svůj název , který by měl být zanesen i ve STANOVÁCH. Přestože Stanovy mohou být zaregistrované až k 31.12.2016 doporučujeme všem aby tyto dva úkony sloučily a na příslušný Rejstříkový soud poslali souběžně. Po projití těchto termínů zatím nevíme jak se stát bude stavět k organizacím, které tak neučinili.

· Informace všem TJ/SK, které požádali o dotaci z programu III. MŠMT na činnost v roce 2015. Tato dotace zatím z ministerstva nebyla vůbec administrována a myslíme si, že již do konce roku nebude naplněna. Pro rok 2016 tento program pro TJ/SK vypsán nebyl !!
· MŠMT  dne 16.9.2015 vyvěsilo na své webové stránky VÝZVU na podávání žádostí o dotace pro rok 2016 (www.msmt.cz), nyní ČUS tuto agendu zpracovává a v nejbližších dnech bude předána na okresní pracoviště, kde si o podmínky k žádosti můžete požádat . POZOR – žádosti mohou podávat organizace které vedou podvojné účetnictví.
· Upozorňujeme též TJ/SK , že mají povinnost (termín 15.10.2015 ) na základě obdržených přístupů do IS ČUS 

               a) aktualizovat svoji členskou základnu

               b) vyplnit kolonku Pasportizace ( své vlastnictví , nebo nájmy a výpůjčky)

               c) vyplnit kolonku Finanční výkazy za rok 2014

               d) aktualizovat základní stránku INFO

a mohou si uložit pro nadřízené složky ČUS důležité dokumenty do kolonky DOKUMENTY      (stanovy, výpis z rejstříkového soudu, volbu o výboru dané TJ/SK a volbě statutárních zástupců). Prosím o zpětnou vazbu zda jste s tímto IS již začali pracovat.
· Dne 8.10.2015 od 17.30 hod. se uskuteční plánovaný VV OSS HB – pokud by jste měli jakékoli podněty k projednání dejte je písemně předsedovi OSS.

· Nezapomeňte na poslání Vyúčtování Všesportovního kolegia mládeže i s komentářem využití, tabulkou a kopiemi dokladů.  termín(31.10.2015)     
· TJ/SK , které v letošním roce čerpají dotaci na provoz a údržbu program IV. z MŠMT se musí řídit Pokyny čerpání dotace. Energie ( elektřina,plyn,voda )se mohou vyúčtovat do výše 100%         
S pozdravem                                                                                             předseda OSS HB

                                                                                                                    Pavel Mazánek 

V Havlíčkově Brodě dne 18.9.2015
